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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | B[] D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Tabela zawiera wybrane dane z miesigcznej karty ewidencji czasu pracy pracownika zatrudnionego
w podstawowym systemie czasu pracy.

_ Dni Godziny pracy Nominalne Przepracowane Razem godziny
Dzien . . .
tygodnia od-do (harmonogram) godziny pracy godziny pracy od-do pracy

1 Niedziela 8-11 3
2 Poniedziatek 7-15 8 7-17 10
3 Wtorek 7-15 8 7-17 10
4 Sroda 7-15 8 7-15 8
5 Czwartek 7-15 8 7-16 9
6 Pigtek 7-15 8 Urlop wypoczynkowy 0
7 Sobota
8 Niedziela
9 Poniedziatek 7-15 8 7-15 8
10 Wtorek 7-15 8 7-15 8
11 Sroda 7-15 8 7-15 8
12 Czwartek 7-15 8 7-15 8
13 Pigtek 7-15 8 7-15 8
14 Sobota
15 Niedziela
16 Poniedziatek 7-15 8 7-15 8
17 Wtorek 7-15 8 7-15 8
18 Sroda 7-15 8 7-15 8
19 Czwartek 7-15 8 7-15 8
20 Pigtek 7-15 8 7-15 8
21 Sobota
22 Niedziela
23 Poniedziatek 7-15 8 7-15 8
24 Wtorek 7-15 8 7-15 8
25 Sroda 7-15 8 7-15 8
26 Czwartek 7-15 8 7-15 8
27 Pigtek 7-15 8 7-15 8
28 Sobota

Razem 160 X 160

Z analizy zapisoOw w karcie ewidencji czasu pracy wynika, ze pracownikowi

A. nie przystuguje dodatek do wynagrodzenia za przepracowane godziny nadliczbowe.

B. przysluguje dodatek do wynagrodzenia w wysokosci 50% wynagrodzenia za przepracowanych
8 godzin nadliczbowych.

C. przystuguje dodatek do wynagrodzenia w wysokosci 100% wynagrodzenia za przepracowanych
8 godzin nadliczbowych.

D. przystluguje dodatek do wynagrodzenia w wysokosci 50% wynagrodzenia za przepracowanych
5 godzin nadliczbowych i 100% wynagrodzenia za przepracowane 3 godziny nadliczbowe.
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Zadanie 2.

W czesci C akt osobowych pracodawca powinien przechowywacé

A 1) umowe o zakazie konkurencji po rozwigzaniu stosunku pracy,
" | 2) oswiadczenie o rozwigzaniu umowy o prace.
B 1) orzeczenie lekarskie stwierdzajgce brak przeciwwskazan do $wiadczenia pracy,
" | 2) kopie wydanego pracownikowi $wiadectwa pracy.
1) zaswiadczenie o ukonczeniu przez pracownika szkolenia w zakresie obstugi programu finansowo
-ksiegowego,
2) oswiadczenia pracownika o zapoznaniu sie z podstawowymi dokumentami obowigzujgcymi
w firmie.
D 1) oswiadczenie dotyczgce wypowiedzenia pracownikowi warunkéw umowy o prace,
" | 2) dokumenty potwierdzajgce kompetencje zawodowe.
Zadanie 3.

Jan Kowalski wiasciciel agencji reklamowej zawart umowe z osoba fizyczng nieprowadzaca dziatalnosci
gospodarczej dotyczaca wykonania projektu prospektu reklamowego dla Hurtowni AGD sp. z o.0. Odbior
projektu nastgpi w terminie do 30.06.2016 r. Ktory rodzaj umowy podpisat wtasciciel agencji z wykonawca?

A. Umowg o prace na czas okreslony.
B. Umowg o prace na okres probny.
C. Umoweg zlecenia.

D. Umowg o dzieto.

Zadanie 4.

Przedmiotem umowy zlecenia jest wytacznie wykonanie
A. strony internetowe;.
B. prac porzadkowych.

C. sprawozdania finansowego.
D. projektu domu jednorodzinnego.

Zadanie 5.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wynagrodzenie brutto pracownika produkcji za luty 2016 r.,
zatrudnionego w systemie akordu progresywnego.

A. 560,00 zt |Stawka wynagrodzenia za wykonanie wyrobu w granicach normy 3,00 zt/szt.
B. 2130,00 zt Stawka wynagrodzenia za wykonanie wyrobu po przekroczeniu normy 3,50 zt/szt.
C. 2450,00 zt Licab o n 0 an
iczba przepracowanych przez pracownika godzin zgodnie z normg czasu
D. 2800,00 zk przep yen preez p & & 2 160 godz.
pracy w lutym
Obowigzujgca norma pracy 4 szt./godz.
llos¢ wyrobéw wyprodukowanych przez pracownika w lutym zgodnie z normg 700 szt
jakosciowa )
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Zadanie 6.

Sprzedawca zatrudniony w sklepie meblowym jest wynagradzany w systemie czasowo-prowizyjnym.
Na podstawie danych z tabeli oblicz wynagrodzenie brutto sprzedawcy za biezacy miesigc przyjmujac, ze obroty
sklepu wyniosty 120 000,00 zt.

A. 2700,00 zt Miesieczna ptaca zasadnicza 2 500,00 zt
B. 3100,00 zt Stawka prowizji 0,5%
€. 3300,00z Dodatek za staz pracy obliczany od miesiecznej ptacy zasadniczej 8%

D. 3 348,00zt pracy Y Gezne) placy : °

Zadanie 7.

Pracownik wynagradzany w systemie czasowym z premig w marcu przebywat 3 dni (24 godziny) na urlopie
wypoczynkowym. Na podstawie danych z tabeli oblicz wynagrodzenie brutto pracownika, jezeli wymiar czasu

pracy w marcu wynosit 176 godzin.
Stawka za godzine pracy 15,00 zt
A. 2280,00 zt Premia miesi 00 00 21
remia miesieczna ,00 z
B. 2 880,00zt i
C. 13280.00 z Wynagrodzenie za czas urlopu wypoczynkowego 400,00 zt
D. 3640,00 zt
Zadanie 8.
Na podstawie fragmentu listy ptac oblicz kwote do wyplaty dla pracownika.
Lista ptac nr 5/03/2016
Sktadka Sktadka Sktadka Sktadki Podstawa Koszt Podstawa
Ptaca ubezpieczenia | ubezpieczenia | ubezpieczenia | ubezpieczen wymiaru sktadki uz ska:ia naliczenia
zasadnicza | emerytalnego rentowego chorobowego | spotecznych na ubezpieczenie rzy chodu podatku
(9,76%) (1,5%) (2,45%) razem zdrowotne przy dochodowego
4 120,50 zt 402,16 zt 61,81 zt 100,95 zt 564,92 zt 3 555,58 zt 111,25 zt 3 444,00 zt
Ski.adka . N.alezna Sk’rfaldka . Skiadka
Podatek ubezpieczenia zaliczka na ubezpieczenia . .
ubezpieczenia Do wypftaty
dochodowy | zdrowotnego podatek zdrowotnego P7U
(7,75%) dochodowy (1,25%)
573,59 zt 275,56 zt 298,00 zt 44,44 zt 30,00z |
A. 252041z
B. 2907,58 zt
C. 2937,58 zk
D. 2952,02 zt
Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy ptac ustal podstawe wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne.

Sktadniki wynagrodzenia Sktadki na ubezpieczenia spoteczne
- Podstawa
Wynagrodzenie za , . Koszty
. , . Przychod wymiaru .
Ptaca Premia czas niezdolnosci do oeblem ubezpieczef; Emerytalne | Rentowe | Chorobowe | uzyskania
zasadnicza pracy finansowane & P 9,76% 1,5% 2,45% przychodu
spotecznych
przez pracodawce
2900,00 zt | 400,00 zt 500,00 zt 3800,00zt | 3300,00 zt 322,08 zt 49,50 zt 80,85 zt 139,06 zt
A. 3800,00 zt
B. 334757 z
C. 320851z
D. 284757z
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Zadanie 10.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal podstawe naliczania podatku dochodowego.

Sktadki na Sktadki na
. . . . Sktadka
ubezpieczenia ubezpieczenia Koszty Kwota . . .
Ptaca . S ubezpieczenia Zaliczka na
. spoteczne spoteczne uzyskania | zmniejszajgca
zasadnicza . zdrowotnego | podatek dochodowy
pracownika pracodawcy przychodu podatek (7.75%)
(13,71%) (18,06%) 127
2 600,00 zt 356,46 zt 469,56 zt 111,25 zt 46,33 zt 173,87 zt 164,00 zt
A. 2244,00 zt
B. 2132,00 z
C. 2086,00 zt
D. 2019,00 zt
Zadanie 11.
Na podstawie fragmentu rachunku do umowy zlecenia ustal kwot¢ do wyplaty.
A. 2059,00 zt Wynagrodzenie brutto 3 200,00 zt
B. 2699,00 zt Sktadki na ubezpieczenia spoteczne 0,00 zt
C. 273900z Podstawa wymiaru sktadki zdrowotnej 3 200,00 zt
D. 2987,00 zt
Koszty uzyskania przychodu 20% 640,00 zt
Podstawa opodatkowania 2 560,00 zt
Podatek dochodowy obliczony 18% 461,00 zt
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne 9% 288,00 zt
Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne 7,75% 248,00 zt
Podatek do urzedu skarbowego 213,00 zt
Dowyptaty zt

Zadanie 12.

Spotka handlowa zawarta z osobag fizyczng umowe o dzielo na wykonanie kasetonu reklamowego wraz
z przeniesieniem praw autorskich na kwote 4 000,00 zt. Wykonawca dzieta nie pozostaje w stosunku pracy
z zamawiajacym. Ustal kwot¢ wynagrodzenia do wyptlaty z tytutu zawartej umowy o dzieto.

A. 4000,00 zt
B. 3640,00 zt
C. 3280,00 zt
D. 3200,00 zt

Z.adanie 13.

Po rozwigzaniu z pracownikiem umowy o prac¢ pracodawca ma obowigzek wyrejestrowaé go z ubezpieczen
spotecznych i zdrowotnych na formularzu o symbolu

A. ZUSZZA
B. ZUS ZUA
C. ZUS ZCNA
D. ZUS ZWUA
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Zadanie 14.

Ustal podstaw¢ wymiaru sktadek na ubezpieczenia spoteczne na podstawie danych z tabeli.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

1 800,00 zt
2200,00 zt
2400,00 zt
2 800,00 zt

Wynagrodzenie za czas przepracowany 1 800,00 zt
Wynagrodzenie za czas choroby 600,00 zt
Zasitek chorobowy 400,00 zt

Zaptata sktadek na ubezpieczenia spoteczne od wyptaconych w lipcu wynagrodzen pracownikow zatrudnionych
w Hurtowni ALA SA nastapi najpdzniej do dnia

o0W >

Z.adanie 16.

10 sierpnia.
15 sierpnia.
16 sierpnia.
17 sierpnia.

Sierpien

Pn | Wt | Sr | Cz | Pt | So | Nd
1 2
3 4 5 6 7 8
10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
31

niedziele i Swieta

W roku 2016 kwota rocznego ograniczenia podstawy wymiaru sktadek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe
wynosi 121 650 zi. Na podstawie wykazanych w tabeli danych dotyczacych wynagrodzenia brutto Ewy Mroz za
I potrocze 2016 r. ustal podstawe naliczenia sktadek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe za czerwiec 2016 r.

A.

B
C.
D

Zadanie 17.

Na podstawie
DRA ustal taczng kwote sktadek na
ubezpieczenia spoteczne finansowane

5350,00 zt
12 270,00 zt
15 150,00 zt
20 500,00 zt

przez pracodawcg.

0w >

2 285,01 zt
1 907,43 zt
1 679,58 zt
1 442,43 z1

Miesigc Wynagrodzenie brutto

styczen 23 300 zt
luty 22700 zt
marzec 18 500 zt
kwiecien 20100 zt
maj 21900 zt
czerwiec 20 500 zt

razem 127 000 zt

fragmentu deklaracJI IV. ZESTAWIENIE NALEZNYCH SKLADEK NA UBEZPIECZENIA SPOLECZNE ORAZ ZRODEL FINANSOWANIA

Kwota sktadek

na ubezpieczenie emerytaine

02

Kwota sktadek
na ubezpieczenia rentowe

Suma kwot sktadek na ubezpieczenia

03. (p. 01

emerytalne i rentowe
+p.02)

01 = ~ .

saoe { | | jyej1istaje | 3§ f7iafalojol {4y gy ol

SKLADKI

S . 66.(0.0015.09

weeczoend 3 4 4 4 49401790480 4 4 4 4 4 a0 4 4 g d gt
07 08. 09. (p. 07 + p. 08)

pltrika pononn 19:0,7¥6l8) 111k 4 26,0.4Y5,0] !
10 1 12.(p. 10 + p. 11)

e IR T N T o !
13 14 15. (p. 13 + p. 14)

PFRON? | ! I

Fundusz 16 l 17 l 18. (p. 16 + p. 17) l

ety O O L P O P O L. PO O A O P L. 5

Kwota sktadek Kwota skiadek Suma kwot sktadek na ubezpieczenia

oy ho na ubezpieczenie chorobowe 20. na ubezpieczenie wypadkowe 21.(p.19 Er}(}.)rggi)we i wypadkowe .

o I e L T R TP EL N P I A L

SKLADKI

EwZAENZS:OWANE 22 23 24. (p. 22 +p. 23)

ubezpieczonych ‘ i l “ “2“2“7!8“5‘ “ i “ 11 & | i ! “ “ '

25 26. (= p. 25)
patnika 116704 0 n 1
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Zadanie 18.

Na podstawie danych z tabeli ustal kwotg sktadki na ubezpieczenie rentowe finansowang przez pracownika

w liscie plac. Sktadniki wynagrodzenia Kwota w zt
A. 29,257 Wynagrodzenie za czas przepracowany 1 680,00
B. 32,25zt Wynagrodzenie za czas urlopu wypoczynkowego 270,00
C. 126,75zt Wynagrodzenie za czas choroby 200,00
D. 139,75zt Wynagrodzenie brutto 2 150,00

Z.adanie 19.

Ustawa z dnia 25 czerwca 1999 r. o S$wiadczeniach pienieznych z ubezpieczenia spotecznego
w razie choroby i macierzynstwa
(fragment)
Rozdziat 2 Zasitek chorobowy
Art. 4.
1. Ubezpieczony nabywa prawo do zasitku chorobowego:
1) po uptywie 30 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego — jezeli podlega obowigzkowo temu ubezpieczeniu;
2) po uptywie 90 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego — jezeli jest ubezpieczony dobrowolnie.
2. Do okreséw ubezpieczenia chorobowego, o ktérych mowa w ust. 1, wlicza sie poprzednie okresy ubezpieczenia
chorobowego, jezeli przerwa miedzy nimi nie przekroczyta 30 dni lub byta spowodowana urlopem wychowawczym,
urlopem bezptatnym albo odbywaniem czynnej stuzby wojskowej przez zotnierza niezawodowego.

Pani Ewa byla zatrudniona na podstawie umowy o prac¢ od 20 stycznia 2014 r. do 31 marca 2016 r. W dniu
25 kwietnia 2016 r. zarejestrowata i rozpoczeta dziatalno$¢ gospodarcza. W terminie 7 dni zglosila si¢ do
ubezpieczen spotecznych, w tym do dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego. Pani Ewa od 09 do 14 maja
2016 r. przebywala na zwolnieniu lekarskim z powodu choroby.

Z przepisow ustawy wynika, ze ubezpieczona

A. nie nabyla prawa do zasitku chorobowego, gdyz nastgpila zmiana tytutu do ubezpieczenia
chorobowego z obowigzkowego na dobrowolne.

B. nie nabyla prawa do zasitku chorobowego, gdyz nie byta ubezpieczona dobrowolnie dluzej niz
90 dni.

C. nabyla prawo do =zasitku chorobowego, gdyz przerwa migdzy okresami ubezpieczenia nie
przekroczyta 30 dni.

D. nabyta prawo do zasitku chorobowego z obowigzkowego ubezpieczenia chorobowego z umowy
o praceg, bo okres podlegania ubezpieczeniu nie laczy si¢ z okresem dobrowolnego podlegania
ubezpieczeniu chorobowemu.

Z.adanie 20.

Jan Kruk nabyt w kwietniu biezacego roku prawo do zasitku chorobowego. W okresie od 10 do 15 kwietnia
przebywal w domu na zwolnieniu lekarskim z powodu choroby (grypa). Podstawa wymiaru $wiadczenia,
ustalona w oparciu o przeci¢tne miesieczne wynagrodzenie wyptacone pracownikowi z ostatnich 12 miesigcy
poprzedzajacych miesigc powstania niezdolno$ci do pracy wynosi 5 400,00 zt. Oblicz wysokos$¢ zasitku
chorobowego brutto przystugujacego pracownikowi.

A. 720,00 zt
B 864,00 zt
C. 900,00 zt
D. 1080,00 zt
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Zadanie 21.
Przepisy z Kodeksu pracy

Rozdziat Ill Swiadczenia przystugujace w okresie czasowej niezdolnosci do pracy

§ 4. Za czas niezdolnosci do pracy, o ktérej mowa w § 1, trwajgcej tgcznie dtuzej niz 33 dni w ciggu roku kalendarzowego,
a w przypadku pracownika, ktéry ukonczyt 50 rok zycia, trwajgcej tacznie dtuzej niz 14 dni w ciggu roku kalendarzowego,
pracownikowi przystuguje zasitek chorobowy na zasadach okreslonych w odrebnych przepisach.

§ 5. Przepisy § 1 pkt 1i § 4 w czesSci dotyczacej pracownika, ktory ukonczyt 50 rok zycia, dotyczg niezdolnosci pracownika
do pracy przypadajacej po roku kalendarzowym, w ktérym pracownik ukonczyt 50 rok zycia.

Pracownik urodzony w dniu 05.01.1966 r. przebywat w szpitalu od 01.03.2016 r. do 23.03.2016 r. Ustal, ktore
swiadczenie otrzyma pracownik, jezeli od poczatku roku kalendarzowego przebywat juz dwukrotnie na
zwolnieniu lekarskim — tacznie przez 15 dni.

A. Zasitek chorobowy za 23 dni.

B. Wynagrodzenie za czas choroby za 23 dni.

C. Wynagrodzenie za czas choroby za 18 dni i zasitek chorobowy za 5 dni.
D. Wynagrodzenie za czas choroby za 19 dni i zasilek chorobowy za 4 dni.

Zadanie 22.
Wskaz umowg, ktorej zawarcie nie stanowi tytutu do obowigzkowego ubezpieczenia zdrowotnego.
A. Umowa o dzieto zawarta z wtasnym pracownikiem.
B. Umowa o prace zawarta z osobg bezrobotng.
C. Umowa agencyjna zawarta z emerytem.
D. Umowa zlecenia zawarta ze studentem.
Zadanie 23.
Zleceniodawca ma obowigzek zglosi¢ zleceniobiorce, zatrudnionego w innym zaktadzie pracy na pelnym etacie

do obligatoryjnego ubezpieczenia zdrowotnego na druku

A. ZUS ZZA w dniu zawarcia umowy zlecenia.
B. ZUS ZUA w dniu zawarcia umowy zlecenia.
C. ZUS ZZA w terminie do 7 dni od dnia zawarcia umowy zlecenia.
D. ZUS ZUA w terminie do 7 dni od dnia zawarcia umowy zlecenia.

Zadanie 24.

Pracodawca zawarl z wlasnym pracownikiem umowg¢ o dzieto. Na podstawie wybranych danych z rachunku
sporzadzonego do umowy o dzieto, ustal wysokos¢ podstawy wymiaru sktadki na ubezpieczenie zdrowotne.

A. 979,83 zt Przychéd ogétem 2 700,00 zt
B.  1350,00 zt Sktadki ubezpieczen spotecznych razem 370,17 zt
C. 2329,83zt
D. 2700,00 zk wym:
—emerytalne 9,76% 263,52 zt
—rentowe 1,5% 40,50 zt
— chorobowe 2,45% 66,15 zt
Koszty uzyskania przychodu 50% 1164,92 zt
Podstawa wymiaru skfadki na ubezpieczenie zdrowotne ?
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Zadanie 25.

Tabela przedstawia fragment listy ptac pracownika.

Sktadki ubezpieczen Koszty Podstawa naliczenia
Ptaca zasadnicza spotecznych uzyskania podatku
pracownika przychodu dochodowego
3100,00 zt 425,01 zt 111,25 zt 2 564,00 zt

Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne przekazana do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych wynosi

A. 240,75 z1.
B. 230,76 zi.
C. 228,61 zk.
D. 190,36 zi.
Z.adanie 26.

W przedsiebiorstwie produkcyjnym przecigtna planowana w roku kalendarzowym 2016 liczba zatrudnionych
WYnosi:

— 15 pracownikéw na pelnym etacie i 10 pracownikéw na pdét etatu w normalnych warunkach pracy,

— 1 pracownik na pelnym etacie w szczegdlnych warunkach.
Korzystajac z danych z tabeli, oblicz kwote rocznego odpisu na Zaktadowy Fundusz Swiadczen Socjalnych.
Wynik koncowy zaokraglij do petnych ztotych.

. . . ‘ . Kwota bazowa
Odpisy obligatoryjne na ZFSS Stawka odpisu odpisu na ZFSS
na 1 zatrudnionego w normalnych warunkach pracy 37,5%
2917,14 7t
na 1 zatrudnionego wykonujgcego prace w szczegdlnych warunkach 50,0%
A 2 917,00 zt
B. 23337,00 zt
C. 28807,00 zt

D. 61 260,00 zt

Zadanie 27.
Dhug publiczny nie obejmuje zobowigzan dotyczacych

kredytéw bankowych zaciagnigtych przez gmine.

wyemitowanych przez Skarb Panstwa obligacji skarbowych.

zakupu ustug 1 dobr przez jednostki sektora finansow publicznych.

kredytow bankowych zaciggni¢tych przez jednostki sektora finanséw publicznych.
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Zadanie 28.

Na podstawie dotaczonego fragmentu kalendarza ustal ostateczny termin zaptaty zaliczek na podatek dochodowy

za zatrudnionych pracownikow na umowe o prace za luty 2016 r. Marzec 2016 r.
A. 15 marca2016r. Pn | Wt | Sr | Cz | Pt | So | Nd
B. 20 marca2016r. 1 2 3 4 5 5
C. 21 marca 2016r.
D. 25 marca 2016 1. A L S Rl B B

14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27

28 | 29 | 30 | 31

Zadanie 29.

Podatek od towardw 1 ustug jest podatkiem
A. majatkowym.
B. dochodowym.

C. bezposrednim.
D. konsumpcyjnym.

Zadanie 30.

Podstawa opodatkowania podatkiem akcyzowym w przypadku importu samochodu osobowego jest
A. warto$¢ celna samochodu.
B. wartos¢ celna samochodu powigkszona o nalezne cto.

C. wartos¢ celna samochodu powigkszona o nalezne cto 1 podatek VAT.
D. wartos¢ celna samochodu powigkszona o nalezne cto i podatek od czynnosci cywilnoprawnych.

Zadanie 31.

Na podstawie rejestrow zakupu i sprzedazy VAT ustal kwote podatku VAT do rozliczenia z urzedem skarbowym
za kwiecien 2016 roku.

Rejestr zakupow VAT — kwiecien 2016 (w zi)

Wartosc Stawka 23% Stawka 8% Stawka 5%
zakupu Wartodé netto kwota Wartosc kwota Wartosc kwota
brutto VAT netto VAT netto VAT

147 600,00 120 000,00 | 27 600,00
86 400,00 80 000,00 6 400,00

Rejestr sprzedazy VAT — kwiecien 2016 (w zi)
sprzedaz opodatkowana

Wartodd Stawka 23% Stawka 8% Stawka 5%
Wartosé Wartosé kwota Wartosé kwota
brutto kwota VAT
netto netto VAT netto VAT
135 300,00 110 000,00 25 300,00
108 000,00 100 000,00 8 000,00

700,00 zt 1 jest to podatek VAT do zapftaty.
700,00 zt i jest to podatek VAT do zwrotu.
1 600,00 zt 1 jest to podatek VAT do zapflaty.
2 300,00 zt 1 jest to podatek VAT do zwrotu.
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Zadanie 32.

Przedsigbiorca na sprzedazy zaluzji realizuje marze w wysokosci 40% ceny zakupu netto. Na podstawie

fragmentu faktury dokumentujacej zakup towaréw oblicz kwote podatku VAT od sprzedazy 24 sztuk zaluz;ji.

A. 1104,00 zt Nazwa Cena Wartosé Podatek VAT Wartosé

B. 2760.00 zt Lp. towaru J.m. | llo$¢ | netto netto brutto

C. 3450002k il 2t % zt 2t

D. 3 864900 7 1. Zaluzja szt. 30 | 500,00 | 15000,00 | 23 | 3450,00 | 18 450,00
Zadanie 33.

Na podstawie fragmentow deklaracji VAT-7 ustal podatek VAT do rozliczenia z urzedem skarbowym za listopad
2015 .

5. Dostawa towarow oraz swiadczenie ustug na terytorium kraju, 17. 18.
opodatkowane stawka 7% albo 8% 0 0
6. Dostawa towarow oraz swiadczenie ustug na terytorium kraju, 19. 20.
opodatkowane stawka 22% albo 23% 35 5 000 8 1 6 50
7. Wewnatrzwspolnotowa dostawa towarow 21.
0
8. Eksport towaréw 22.
0
9. Wewnatrzwspoélnotowe nabycie towarow 23. 24.
0 0
10. Import towaréw podlegajacy rozliczeniu zgodnie z art. 33a 25. 26.
ustawy 0 0
11. Import usfug z wyigczeniem usiug nabywanych od 27. 28.
podatnikéw podatku od wartosci dodanej, do ktérych stosuje 0 0
sie art. 28b ustawy
12. Import ustug nabywanych od podatnikéw podatku od wartosci | 29. 30.
dodanej, do ktérych stosuje sie art. 28b ustawy 0 0
13. Dostawa towarow oraz swiadczenie usfug, dla ktorych 31.
podatnikiem jest nabywca zgodnie z art.17 ust. 1 pkt 7 lub 8 0
ustawy (wypeinia dostawca)
14. Dostawa towarow, dla ktorych podatnikiem jest nabywca, 32. 33.
oktorym]estmwawan.17ust.1pk\5usmwy(wypehland:ywm) 0 0
15. Dostawa towarow oraz swiadczenie usiug, dla ktérych 34. 35.
podatnikiem jest nabywca, o ktérym jest mowa w art. 17 ust. 1 0 0
pkt 7 lub 8 ustawy (wypeinia nabywca)
16. Kwota podatku naleznego od towaréw i ustug objetych spisem z natury, o ktérym mowa w art. 14 ust. 5 36.
ustawy 0
17. Kwota podatku naleznego od wewnﬂzwspo ia Srodkéw transportu, kaazanego w 24, 37.
podlegajaca wplacie w terminie, o ktérym mowa w art 103 ust. 3, w zwiazku z ust. 4 ustawy B 0
2 an 2 3531, 35134, Por. 35 % suma kivetz poz. 16, 16, 0. | -
i oz. suma t z poz
24’ 26 28’ 30, 33’ 35 i 36 pomniejszona o po 37 355 000 81 650

D.2. NABYCIE TOWAROW | USLUG ORAZ PODATEK NALICZONY Z UWZGLEDNIENIEM KOREKT
Wartos¢ netto w z¢ Podatek naliczony w zt
Nabycie towaréw i ustug iych u p lika do srodké 41. 42.
trwalych 0 0
Nabycie towaréw i ustug pozostatych 43. 44.
330 000 75 900
D.3. PODATEK NALICZONY DO ODLICZENIA (w z})
Korekta podatku go od nabycia sSrodkéw trwatych 45.
0
K podatku nali go od p tych nabyé 46.
0
Korekta podatku go, o ktorej w art. 89b ust. 1 ustawy 47.
0
R kwota podatku go do odli 48.
Nalezy wpisaé sume kwot z poz. 40, 42, 44, 45, 46 i 47. 75 900

5 750,00 zt kwota podatku podlegajaca wptacie do urzedu skarbowego.
5 750,00 zt kwota do przeniesienia na nastepny okres rozliczeniowy.

75 900,00 zt kwota do przeniesienia na nastgpny okres rozliczeniowy.
81 650,00 zt kwota podatku podlegajaca wptacie do urzedu skarbowego.
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Zadanie 34.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ustal kwote podatku dochodowego od o0séb fizycznych dla pana
Krzysztofa Lesniewskiego, rozliczajgcego si¢ za rok 2015 na podstawie formularza PIT 37, jezeli jego podstawa
opodatkowania za rok ubiegly wyniosta 93 000,00 zt.

A, 29760,00 zt Podstawa Obl;c:en:‘ podatku podatel .
w ztotyc odatek wynosi
B. 17230,06 zt Y y
ponad do

C. 1618398 zt 85528 zt 18% minus kwota zmniejszajgca podatek 556,02 zt

D. 14839,02zt 85 528 zt 14 839,02 zt + 32% nadwyzki ponad 85 528 zt
Zadanie 35.

Sktadki Podstawa wymiaru Koszty Skfgdka . Sk{?dka . Kwota
Ptaca . , . . . .| ubezpieczenia | ubezpieczenia S
. ubezpieczen sktadki na ubezpieczenie | uzyskania zmniejszajgca
zasadnicza spotecznych (13,71%) zdrowotne rzychodu zdrowotnego | zdrowotnego odatek
P Yen 123,725 przy (7,75%) (1,25%) P

5100,00 zt 699,21 zt 4 400,79 zt 139,06 zt 341,06 zt 55,01 zt 46,33 zt

Podatek dochodowy od o0séb fizycznych obliczony na podstawie wybranych danych z listy ptac zawartych
w tabeli wynosi

A. 74581 z1
B. 720,83 zt
C. 665827z
D. 324,76 z
Z.adanie 36.

Zaktady pracy, ktére wyptacaly swoim pracownikom wynagrodzenia z tytutu przychodéw ze stosunku pracy,
pracy naktadczej lub spotdzielczego stosunku pracy, miaty obowigzek ztozenia deklaracji PIT-4R za rok 2015
w terminie najpozniej do

A. 31 stycznia 2016 r. (niedziela).

B. 1 lutego 2016 r. (poniedziatek).

C. 29 lutego 2016 r. (poniedziatek).

D. 31 marca 2016 r. (czwartek).

Z.adanie 37.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli ustal kwot¢ zobowigzania hurtowni z tytutu podatku
dochodowego od 0s6b prawnych.

Wyszczegodlnienie Kwota w zt
A. 11723,00 zk yszezeg
B. 11 780.00 zi Przychody ze sprzedazy towardw 150 000,00
C. 11837,00 zt Koszty dziatalno$ci operacyjnej 88 000,00
D. 13 243,00 zt Pozostate przychody operacyjne 5 000,00
Pozostate koszty operacyjne 8 000,00
w tym kara za nieterminowgq dostawe towaréw 300,00
Przychody finansowe 3 000,00
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Zadanie 38.

Wiasciciel parkingu liczacego 150 stanowisk parkingowych rozlicza si¢ z urzgdem skarbowym w formie karty

podatkowe;.

Miesieczne stawki podatku dochodowego rozliczanego w formie karty podatkowej dla ustug parkingowych

Parkingi o liczbie stanowisk

Stawka podatku

do 140 6,80 zt od kazdego stanowiska
powyzej 140 do 180 952 zt + 10 zt od kazdego stanowiska powyzej 140
powyzej 180 1352 zt + 11,90 zt od kazdego stanowiska powyzej 180

Podatnik zaptacit w maju za kwiecien 2016 r. sktadki na:

— ubezpieczenia spoleczne

— Fundusz Pracy

— ubezpieczenie zdrowotne (9%)

772,96 71,
59,61 zt,

288,95 zt,
248,82 71.

Ktérg kwote podatku dochodowego odprowadzi w maju 2016 r. do urzedu skarbowego wtasciciel parkingu?

Na podstawie tabeli zawierajacej informacje z listy ptac oblicz podstawe wymiaru sktadki na Fundusz Pracy.

w tym (7,75%)

A. 279,00 zt

B. 763,00 zt

C. 803,00 z1

D. 1052,00 zt
Z.adanie 39.

A. 4000,00 zt

B. 4 600,00 zt

C. 5100,00 zt

D. 5800,00 zt
Z.adanie 40.

Sktadniki wynagrodzenia za marzec Kwota w zt

Wynagrodzenie zasadnicze 4 000,00
Dodatek za godziny nadliczbowe 600,00
Dodatek funkcyjny 500,00
Wynagrodzenie za czas choroby 700,00

Podstawa wymiaru skladek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe pracownika (lat 25) zatrudnionego
w zaktadzie produkcyjnym wynosi 2 900,00 zt. Ustal wysokos$é sktadki na Fundusz Gwarantowanych Swiadczen

Pracowniczych.
A, 2,907zt
B. 36,25z
C. 43,50zt
D. 71,05zt
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